

令和7年度 杉並区施策評価シートⅠ

施策	20 安心して子育てできる環境の整備・充実		
分野	06 すべての子どもが、自分らしく生きていくことができるまち		
施策担当課	地域子育て支援課	関係課	保育課、児童青少年課、子ども家庭部管理課

施策目標	○出産・子育てを希望するすべての人たちが、安心して子どもを産み育て、子育ての喜びを実感できる社会が実現されています。
	○地域の人材や資源を有効に活用し、地域全体で子育て家庭を支える仕組みが築かれています。 ○保育施設や学童クラブにおいて、子ども一人ひとりの個性や発達段階に応じた質の高いサービスが提供されています。 ○ひとり親家庭に対する様々な支援の制度が整い、すべての家庭が個々の状況に応じて自立して安定した生活を送ることにより、子どもの健全な育成が図られています。

指標名		指標説明	単位		令和4年度	令和5年度	令和6年度	令和7年度	目標年度 目標値
保育定員数	翌年4月時点の保育定員数	人	計画	16,414	16,271	16,158	16,145		
			実績	16,465	16,471	16,274	-		
			達成率	100.3%	101.2%	100.7%	-		
延べ在園児童数	延べ在園児童数	人	計画	135,000	163,000	163,000	164,000		
			実績	161,073	163,303	164,021	-		
			達成率	119.3%	100.2%	100.6%	-		
学童クラブ受入可能枠	4月時点の受入可能枠	人	計画	5,975	6,131	6,324	6,445		
			実績	5,975	6,287	6,360	-		
			達成率	100.0%	102.5%	100.6%	-		
地域の子育て支援サービス・施設が利用しやすいと感じる割合	区民意向調査による	%	計画			61	64.5	令和12年度	
			実績	59.1	64.2	62.9	-	70%	
			達成率	-	-	103.1%	-		
分類 区民満足度指標	乳幼児健康診査時アンケート	%	計画	97	98	98	98	令和12年度	
			実績	96.4	97.1	97.6	-	98%	
			達成率	99.4%	99.1%	99.6%	-		
分類 区民満足度指標	福祉サービス第三者評価による	%	計画	95	95	95	95	令和12年度	
			実績	93.2	94.5	93.6	-	95%以上	
			達成率	98.1%	99.5%	98.5%	-		
分類 利用者満足度指標	学童クラブ待機児童数	人	計画	200	150	100	100	令和12年度	
			実績	280	388	512	-	0人	
			達成率	140.0%	258.7%	512.0%	-		
分類 行政サービス成果指標	学童クラブ利用者の満足度	%	計画	95	95	95	95	令和12年度	
			実績	91.4	93.9	95.5	-	95%以上	
			達成率	96.2%	98.8%	100.5%	-		
分類 利用者満足度指標			計画						
			実績					-	
			達成率	-	-	-	-	-	
分類									

単位		令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度	令和6年度	令和7年度	事業費の年度推移	
事業費	千円	予算額	45,554,241	48,430,509	47,947,014	49,732,304	54,156,563	57,811,908	■■■■■予算額 ■■■■■実績額 ●●●●●執行率
		実績額	43,784,410	46,166,975	46,067,511	48,126,273	52,429,378	-	
		執行率	96.1%	95.3%	96.1%	96.8%	96.8%	-	
人件費	千円	予算額	9,138,195	8,779,456	8,505,455	8,199,992	8,234,684	8,632,014	
		実績額	9,020,959	8,700,113	8,514,419	8,450,188	8,635,517	-	
		執行率	98.7%	99.1%	100.1%	103.1%	104.9%	-	
総事業費 (事業費+人件費)	千円	予算額	54,692,436	57,209,965	56,452,469	57,932,296	62,391,247	66,443,922	
		実績額	52,805,369	54,867,088	54,581,930	56,576,461	61,064,895	-	
		執行率	96.5%	95.9%	96.7%	97.7%	97.9%	-	
国・都からの 補助金等	千円	予算額	21,580,099	23,862,778	23,378,581	23,559,607	23,991,710	29,235,157	
		実績額	22,448,329	23,565,024	22,770,011	24,233,685	26,639,792	-	
		執行率	104.0%	98.8%	97.4%	102.9%	111.0%	-	
総事業費伸び率 (予算額、実績額の 対前年度比)	%	予算額		4.6%	-1.3%	2.6%	7.7%	6.5%	
		実績額		3.9%	-0.5%	3.7%	7.9%	-	
人件費比率 (人件費÷総事業費)	%	予算額	16.7%	15.3%	15.1%	14.2%	13.2%	13.0%	
		実績額	17.1%	15.9%	15.6%	14.9%	14.1%	-	

特記事項
成果指標「学童クラブ待機児童数」は、計画（目標値）よりも実績が低い場合に、より成果があつたと評価できる指標です。

施策の成果	<p>保健師等の専門職が妊娠期から子育て家庭に寄り添い、面接・相談等を行うゆりかご事業や、その他の支援事業を効果的に組み合わせ、出産や子育てに関する身体的、精神的及び経済的負担の軽減に取り組みました。</p> <p>デジタル化の取組として、子育て応援券アプリの導入及び有償券購入手続の電子申請・電子決済等を開始したほか、令和7年度の一時預かり利用申込みシステムの導入に向けて、システム構築等の準備を進めました。また、東京都の補助制度を活用し、ベビーシッター利用支援事業（一時預かり利用支援）を開始しました。</p> <p>区立保育園の園長経験者及び心理専門職が定期的又は随時に保育施設を訪問し、細やかな指導やサポートを行うとともに、中核園の取組により保育施設間の連携・情報共有等の促進や地域の保育施設全体の保育内容の向上を図りました。また、就労等の有無に関わらず保育所を利用したいというニーズに対してこども誰でも通園制度を試行実施しました。</p> <p>学童クラブについて、高井戸小学校の増築に合わせた校内育成室のほか、旧堀ノ内松ノ木会議室を活用した第二学童クラブの整備に取り組み、令和7年4月に向けて73人の受入枠の拡大を図りました。また、サービスの質の向上を目的とした第三者評価では、令和6年度学童クラブ利用者の満足度は95.5%（令和5年度から1.6ポイント上昇）となり、計画目標値95.0%を達成することができました。</p>
-------	--

課題の分析	<p>令和7年度に開始した妊婦のための支援給付による絏済的支援と、ゆりかご事業等による伴走型相談支援との効果的な連携を図る必要があります。</p> <p>一時預かり事業におけるさらなる利便性の向上を図るなど、家庭の状況に応じたきめ細やかな支援の充実のための取組を進めるとともに、子育て応援券事業について、デジタル化後の利用状況の分析等により、事業の継続的な評価・検証を行う必要があります。</p> <p>保育の質の一層の向上を図るため、10園で実施している中核園の取組の検証を行うほか、多様なニーズに対応するため、試行実施したこども誰でも通園制度について、令和8年度の本格実施に向けて取組内容の充実を図る必要があります。</p> <p>学童クラブの需要が引き続き増加傾向にあることから、「杉並区子どもの居場所づくり基本方針」に基づく、放課後等居場所事業の全区立小学校での放課後等居場所事業の実施など、学童クラブの待機児童の受け皿となる取組を着実に進めるとともに、引き続き、学童クラブの受入枠の拡大などに取り組んでいく必要があります。</p>
-------	--

今後の施策の方向性	拡充
改善・見直しの方向 中長期 今後の進め方	<p>妊娠から子育て期の切れ目のない支援の充実では、引き続きゆりかご事業やその他の支援事業を効果的に組み合わせ、出産や子育てに関する身体的、精神的及び経済的負担の軽減を図っていきます。</p> <p>さらに、乳幼児親子が安心して過ごせる居場所の充実を図るため、「杉並区子どもの居場所づくり基本方針」に基づき、子育てに関する不安や悩みを軽減する相談支援、乳幼児が遊びや体験に触れられるイベントの提供、保護者が子育てに役立つ知識などを学べる講座・講習の開催などに取り組みます。また、利用者支援事業（基本型）等について、デジタル化の進展等の社会状況の変化や実績等を踏まえ、より効果的かつ効率的な実施方法とするための見直しを行い、地域における子育て支援体制の充実を進めていきます。</p> <p>この間の就学前人口や出生数の推移、認可保育所等の利用状況を踏まえると、保育需要については、今後、減少に転じていくことが見込まれます。こうした中においても保育の質の向上に向けて、各地域の保育施設への支援に取り組むため、中核園事業の実施体制を強化していきます。また、多様なニーズに対応した保育サービスの推進では、令和8年度のこども誰でも通園制度の本格実施に合わせて、区立保育園での実施園数の拡充を進めていきます。</p> <p>学童クラブの整備・充実では、引き続き、区立施設を活用した第二学童クラブ整備などの検討を進めるとともに、「杉並区子どもの居場所づくり基本方針」に基づく、放課後等居場所事業の実施校拡大やおやつ提供の充実など、待機児童の受け皿にもなる取組を進めていきます。また、今後、待機児童の放課後の過ごし方の実態把握をしながら、保護者の方に多様な放課後の居場所の周知を行うなど、待機児童の解消に向けて、あらゆる視点での対応を講じています。</p>

令和7年度 杉並区施策評価シートⅡ（施策を構成する事務事業）

【施策】20】【施策名称】安心して子育てできる環境の整備・充実		】※金額の単位は千円					
整理番号	事務事業名称	実行計画事業	主要事業	令和6年度事業費	人件費	総事業費	施策から見た事業の方向性
1	193 女性福祉資金貸付			699	14,088	14,787	現状維持
2	194 母子及び父子福祉資金貸付			2,754	15,383	18,137	現状維持
3	214 子ども子育てまちづくりの推進			3,964	17,112	21,076	縮小（廃止）
4	215 一時預かり事業の運営	○	○	283,025	25,069	308,094	推進（拡充）
5	216 つどいの広場の運営	○		26,763	2,310	29,073	現状維持
6	217 子育て応援券	○		406,646	30,248	436,894	その他
7	223 産前・産後支援	○		28,818	16,830	45,648	現状維持
8	224 ひとり親家庭支援	○		16,792	30,995	47,787	現状維持
9	225 児童扶養手当支給			698,894	31,363	730,257	現状維持
10	226 児童手当支給			6,651,692	114,376	6,766,068	現状維持
11	228 児童育成手当支給			493,396	15,767	509,163	現状維持
12	229 児童育成手当（障害手当）支給			46,422	4,278	50,700	現状維持
13	230 子どもの医療費助成			3,164,316	46,872	3,211,188	現状維持
14	231 ひとり親家庭等医療費助成			75,620	30,579	106,199	現状維持
15	232 保育園運営	○		1,348,412	4,943,102	6,291,514	現状維持
16	233 障害児保育	○	○	7,797	541,601	549,398	推進（拡充）
17	234 保育園等における育児支援	○		1,238	34,153	35,391	縮小（廃止）
18	235 私立認可保育所	○	○	29,345,217	91,378	29,436,595	推進（拡充）
19	236 保育相談・利用調整事務			21,531	217,417	238,948	現状維持
20	237 認証保育所運営	○		146,683	2,738	149,421	現状維持
21	238 家庭福祉員	○		45,797	3,765	49,562	現状維持
22	239 グループ保育室の運営			33,472	2,567	36,039	現状維持
23	240 私立幼稚園等の支援	○		1,839,456	43,082	1,882,538	現状維持
24	241 ファミリー・サポート・センター	○		14,410	5,989	20,399	その他
25	242 病児・病後児保育	○	○	198,462	25,252	223,714	現状維持
26	243 民営母子生活支援施設に対する保護委託	○		128,798	14,032	142,830	現状維持
27	245 学童クラブ事業	○	○	1,557,020	953,530	2,510,550	推進（拡充）
28	247 子ども国内交流事業			5,176	10,267	15,443	現状維持
29	248 定期利用保育事業等	○	○	190,754	2,567	193,321	推進（拡充）
30	249 杉並区保育室の運営			3,250	92,416	95,666	その他
31	250 子供園運営			115,665	211,006	326,671	現状維持
32	256 地域型保育事業	○		2,268,746	53,123	2,321,869	現状維持
33	257 巡回指導・巡回訪問	○	○	22,967	88,223	111,190	現状維持
34	259 子どもセンターの運営	○		4,498	113,067	117,565	その他
35	261 保育施設整備事業者等の選定			867	9,925	10,792	縮小（廃止）
36	266 研修参加代替職員確保補助事業			4,712	3,422	8,134	縮小（廃止）
37	268 保育所等物価高騰緊急対策事業			83,667	7,786	91,453	その他
38	269 出産・子育て応援交付金	○		388,859	13,690	402,549	縮小（廃止）
39	270 こども誰でも通園制度	○		47,479	25,651	73,130	推進（拡充）
40	271 国私立等給食費相当給付金事業	○		449,995	27,938	477,933	現状維持
41	272 保育所等における子どもの安全対策支援事業			56,167	428	56,595	縮小（廃止）
42	274 多胎児家庭支援事業	○		9,035	17,365	26,400	現状維持
43	278 保育施設の維持管理			548,083	173,970	722,053	推進（拡充）
44	282 保育施設建設助成			800	9,925	10,725	その他
45	283 保育施設の整備	○		121,726	23,786	145,512	推進（拡充）
46	284 園庭確保支援			6,209	4,962	11,171	現状維持
47	285 高円寺東保育園の移転整備	○	○	531,567	7,187	538,754	縮小（廃止）
48	286 学童クラブの整備	○	○	232,088	3,080	235,168	推進（拡充）
49	316 妊産婦等健康診査	○		386,069	16,034	402,103	推進（拡充）
50	317 乳幼児健康診査等	○		174,787	246,264	421,051	推進（拡充）
51	318 母子に関する相談・講座等			151,748	180,860	332,608	推進（拡充）
52	319 母子保健医療費等助成			30,253	9,239	39,492	現状維持
53	320 自立支援医療（育成）の給付			324	1,283	1,607	現状維持
54	321 療育医療の給付			0	856	856	現状維持
55	322 安心して妊娠・出産できる環境づくり	○		5,793	7,321	13,114	現状維持
56	以下再掲事業の評価表						
57	279 児童青少年センター・児童館等の維持管理						
58	459 就学前教育						

合計 52,429,378 8,635,517 61,064,895

施策を構成する
事務事業に関する特記事項